

ПОЗДРАВЛЯЕМ!..... 5

Супермама
Детский омбудсмен Анна Кузнецова родила седьмого ребенка



РАБОТА..... 4

Лечить и строить
Названы самые перспективные профессии на ближайшие годы

ЗДОРОВЬЕ..... 10-11

Вакцина «живая» и «мертвая»
Нас привьют сразу и от коронавируса, и от гриппа



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 119 (8173)
3—9 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 4 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 5 ИЮНЯ > СУББОТА 6 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 ИЮНЯ > ВТОРНИК 9 ИЮНЯ



ВЛАДИМИР ВЕЛЕНГУРИН / КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОПЫТ Михаил Кожухов—о том, как правильно путешествовать по России 2—3

Джинн приключений

ОБРАЗОВАНИЕ 6 ПОЕЗДКИ 9 БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ 26 ИСТОРИЯ 28—29

Урок послушания. Депутаты Госдумы предложили ввести штрафы за оскорбление учителя

Знай свое место. Какие санитарные правила будут действовать на транспорте

#МыРядом. На что люди чаще всего жалуются психологам-волонтерам

Несбываемый. Лучший летчик Второй мировой войны Иван Кожедуб мечтал полететь в космос

центральная россия



Поделятся опытом Для помощи владимирским врачам приехали столичные медики

БРИГАДА московских врачей приступила к работе на базе инфекционного госпиталя Владимирской областной клинической больницы. В течение двух недель они будут передавать местным коллегам профессиональный опыт по борьбе с новой инфекцией. Столичные медики также привезли с собой гуманитарный груз — лекарства, средства индивидуальной защиты, экспресс-тесты для диагностики и медицинское оборудование.

ФОТОФАКТ



Совет отцов Белгородской области и активисты молодежного движения «Прав? Да!» помогают детям из социальных центров пережить самоизоляцию. Добровольцы привезли воспитанникам детских учреждений в Прохоровке, Белгороде и Белгородском районе наборы для творчества и рисования, спортивный инвентарь, настольные игры, теплые вещи, пиццу и сок. Активисты надеются, что такие подарки не только порадуют ребят, но и скрасят карантинное время.

Прием в Красном Бору В Ярославском районе заработала новая амбулатория

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Элина Труханова, Ярославль

Несмотря на то, что поселок Красный Бор непосредственно граничит с Ярославлем, проблема медобслуживания до недавних пор здесь стояла остро: муниципалитет другой — Ярославский район, а значит, в городских поликлиниках (кроме частных медцентров) поселян не обслуживают. Между тем пригород активно застраивается, и мощностей работающего здесь небольшого ФАПа давно стало не хватать. К узким специалистам красноборцам приходилось ездить или в амбулаторию соседнего поселения Лесная Поляна за двадцать километров, или в Ярославскую ЦРБ — на другой берег Волги, через весь Ярославль, в «противоположный» пригород. Поэтому открытия в Красном Бору новой амбулатории жители поселка, конечно, ждали с нетерпением.

— Я в поселке живу 14 лет, — рассказывает учитель математики и физики на пенсии Надежда Фролова. — Когда мы сюда переехали, в ФАП обращался человек 500-700, а нынче у нас население — семь тысяч. ФАП занимал половину небольшого одноэтажного дома, на все про все было четыре кабинета. Узенький коридорчик — вдвоем не разойдешься да крохотная прихожая. И весь поток был здесь. Мамочки с колясками в ожидании своей очереди стояли на улице, в том числе в мороз... Конечно, это ненормально.

Теперь в капитально отремонтированном и переоборудованном под амбулаторию двухэтажном здании, в котором когда-то располагалась совхозная контора, места в разы больше. Первый этаж отдан детям, второй — взрослым, потоки здоровых и больных ребятшек разведены: для последних предусмотрен специальный бокс. Постоянный прием в

амбулатории ведут два врача общей практики и два участковых педиатра. Кроме того, по словам заместителя главврача Ярославской ЦРБ Артема Манджликяна, сюда будет организован регулярный выезд узких специалистов, в том числе с оборудованием для ультразвуковых исследований. В старом ФАПе откроют кабинет для забора анализов.

Правда, глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина надеется, что новый медпункт — промежуточный вариант, и в перспективе в Красном Бору появится поликлиника, которая могла бы обслуживать жителей сразу трех поселений, расположенных на левом берегу Волги (Заволжского, Кузнечинского и Лесная поляна), которым до Ярославской ЦРБ добираться особенно затруднительно. Да и само Заволжское поселение по численности жителей уже сравнимо с небольшим городом.



Под амбулаторию переоборудовали двухэтажное здание бывшей совхозной конторы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Руслан Саитгареев,
директор департамента здравоохранения и фармации
Ярославской области:

— В Ярославском районе ведется активная застройка, и мощностей небольшого фельдшерско-акушерского пункта, где раньше проводился прием пациентов, уже было недостаточно. Открытие красноборской амбулатории повысит качество и доступность медицинской помощи. Амбулатория поселка Красный бор обслуживает почти семь тысяч человек, 900 из которых — несовершеннолетние.

Дом с удобствами

ЖКХ

В Ярославле началось строительство дома для расселения аварийного жилья на улице 1-я Новостройка.

Стоимость объекта — 52 миллиона рублей, из которых основная сумма — средства Фонда содействия реформированию ЖКХ. Также задействованы областной и городской бюджеты.

— В новостройку переедут 108 человек, — говорит и. о. директора регионального департамента строительства Виктор Жучков. — Это семьи

из разных районов города. Для Ярославля проект является пилотным, так как застройщиком мэрия города выступает впервые. Всего за этот год в областном центре планируется расселить 297 человек, из них 72 уже улучшили свои жилищные условия.

В четырехэтажном доме будут два подъезда и 36 квартир. Предусмотрены парковка и детская площадка. Сдать объект в эксплуатацию планируется в конце 2020 года.

Елена Аристархова,
Ярославль

КСТАТИ

С начала действия региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Ярославской области с 2019 года 378 человек переехали в новые квартиры или получили денежные компенсации.

«Громким» грозит штраф

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Смоленской области приняли «закон о тишине».

Запрет на действия или бездействие, из-за которых возникает громкий шум или нарушается спокойствие граждан, актуален в будни с десяти вечера до семи утра, по субботам — с 23.00 до 7.00, в воскресенье и нерабочие праздничные дни — с 23 до девяти.

Новый закон не касается случаев, когда шум связан с предупреждением или пресечением правонарушения, предотвращением или ликвидацией последствий аварий и ЧС, с неотложными работами для обеспечения безопасности граждан либо функционирования объектов жизнеобеспечения. Не

покушаются власти и на законно проводимые массовые мероприятия — например, культурные или спортивные. Звуки сирен скорой помощи, полиции и пожарных, естественно, тоже не будут рассматриваться как противозаконные.

Ну а за все прочие ночные шумы и беспорядки придется ответить в соответствии с законом об административных правонарушениях в Смоленской области. «Громким» соседям грозит предупреждение или административный штраф: для граждан — от одной до трех тысяч рублей, для должностных лиц — от трех до десяти тысяч, для юридических — от пяти до пятнадцати.

Ирина Манаева,
Смоленск

В кресле — безопасно

ПРОЕКТ

В Воронеже открыли пункт проката детских автокресел. Родители смогут получать их бесплатно под залог.

Как сообщили в областном ГИБДД, социальный проект рассчитан на семьи, у которых нет времени либо денег для приобретения удерживающего устройства. Однако изыскать кругленькую сумму все же придется: для обеспечения сохранности автокресел с арендаторов планируют брать залог в размере примерной стоимости оборудования. Его полностью отдадут гражданам после возврата устройства. Для родителей-автомобилистов эта схема может быть выгоднее, чем покупка кресла и его последующая продажа с рук.

Пункт проката заработал второго июня на базе управления ГИБДД по адресу: Воронеж, ул. Холмистая, д. 56. Закупить детские кресла помог

Общественный совет при ГУ МВД России по региону. Кроме того, любой желающий может привезти в прокат свое удерживающее устройство, если дети из него выросли и оно лежит без надобности.

На территории Воронежской области в среднем за сутки происходит более ста ДТП, очень часто среди пассажиров оказываются малыши. С начала 2020 года ранения в результате таких аварий получило 36 детей, некоторые из них ехали без специальных кресел или были в них не пристегнуты.

— Многие родители даже не знают, как правильно пристегнуть ребенка и обеспечить его безопасность. При этом водителей не пугает штраф в размере трех тысяч рублей за отсутствие удерживающих устройств, ни высокая вероятность получения ребенком травмы в случае аварии, — подчеркнули в воронежском управлении ГИБДД. Татьяна Ткачева, Воронеж